
 
 

 

 

 

 

Zestaw 9 

 

 

 

 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. Rozwiąż w liczbach naturalnych równanie 
1

𝑥𝑦
+

1

𝑦𝑧
+

1

𝑧𝑥
= 1 

2. Podaj wszystkie pary liczb całkowitych dodatnich spełniających równanie  
201𝑛 + 6𝑚 = 2016 

3. Rozwiąż w liczbach całkowitych równanie 𝑥2 + 𝑦2 = 2001 

 

KLASY TRZECIE I CZWARTE

1. Dany jest trapez 𝐴𝐵𝐶𝐷 o polu 15 i podstawach 𝐴𝐵 i 𝐶𝐷. Dwusieczna kąta 𝐴𝐵𝐶 jest 

prostopadła do ramienia 𝐴𝐷 i przecina je w takim punkcie E, że  
𝐴𝐸

𝐸𝐷
= 2 . Obliczyć pola figur 

𝐴𝐵𝐸 i 𝐸𝐵𝐶𝐷, na które został podzielony trapez. 

2. Trapez ABCD o podstawach AB i CD jest równoramienny, Prosta 𝑙 przechodzi przez środek 

okręgu opisanego na tym trapezie, jest równoległa do jego podstaw i leży między nimi, dwa 

razy bliżej boku AB niż boku CD. Punkt P jest rzutem punktu C na prostą 𝑙. Udowodnij, że AP 

jest prostopadłe do BC. 

3. W równoległoboku ABCD kąt A jest ostry. Punkt K spełnia warunek 

 ∢𝐾𝐴𝐷 = ∢𝐾𝐶𝐷 = 90°. Prosta KB przecina odcinek AC w punkcie P. Udowodnić, że punkt 

P oraz środki odcinków AK, BK, CK leżą na jednym okręgu. 

 

 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 8 listopada do godziny 15.15 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do piątku 8 listopada do północy. 
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